

a felszólamlási bizottságok nem lévén az adatokkal közvetlenül ismerősök, ragaszkodni lesznek kénytelenek az eléjük terjesztett szematizmushoz. Ennek folyománya pedig az lesz, hogy az adóztatás súlyosabbnak fog mutatkozni az utóbbi helyeken. Jelenti ez a gyakorlatban azt, hogy a kisebb-nagyobb földbirtokkal bíró városi lakosok sokkal nagyobb adót fognak birtokaik után fizetni, mint a falun élő és ott állandó lakással bíró földtulajdonosok.

Kritikai észrevételeinket befejezzük azon megjegyzéssel, hogy maguk a táblázatok nagy gondnal és körültekintéssel dolgoztattak ki és így legálább ebben a részben nyújtanak némi megnyugtatót.

Adóalanyok és adótárgyak összeírása. Folyó évi október hó 14-én tétetett közzé a pénzügyminiszternek az adóalanyok és adótárgyak összeírására vonatkozó rendelete. A rendelet intézkedéseiből kitűnik, hogy a pénzügyi kormányzatnak intenciója oda irányul, hogy az adóösszeírás, mind lényegesebb alkotóelemévé váljék a kivetési eljárásnak. Az adóösszeírás során a lakóhelyen összeírási íveket kell kitöltenie minden családfőnek, minden önálló keresettel bíró családtagnak, minden albérlőnek és végül minden jogi személynek. Az állandó lakás helyén kívül összeírási ívet kell kitölteni a vagyontárgy, vagy jövedelmi forrás fekvési helyén is. A két összeírási ív egymástól már külalakban és színben is különbözik.

A részletes intézkedések az adóösszeírásnak precizitását szolgálják. Jellemzősül szolgál, hogy a földbirtokoknál nem elég azoknak területét megjelölni, hanem kitüntetendő a művelési ág szerint való megoszlás is. Ezen adat az ingatlanok a vagyonaadó szempontjából való értékelésénél és a jövedelemadó szempontjából való jövedelembecslésnél bir fontossággal. A házaknál kitüntetendő, hogy milyen anyagból épültek, milyen anyagból való a tetőzetük és hány kéményük van, stb.

Az adóösszeírásnak november hó végéig teljesen be kell fejeződnie és a vonatkozó adatoknak az adóhatóságok rendelkezésére kell állaniok.

Joggyakorlat.

A forgalmiadónak a kimenő számlák alapján való lerovása esetén a későbbi valuta- és valorizációs különbözetek után forgalmiadó nem jár. Az adóügyi utmutató és ellenőrző hivatal felvilágosító jelentése szerint a panaszos részvénytársaság az időközben bekövetkezett adótörésekre való tekintettel panaszát csupán az árfolyam- és valorizációs különbözetek, Eger város elektromos művei által fizetett valorizációs kártérítés után kivetett tételekre kívánja korlátozni, egyébként a panaszt tárgyalannak kéri tekinteni.

A nem vitás tényállás szerint a panaszos részvénytársaság a szóbanforgó esetekben a forgalmiadót nem a fizetések után a befizetések időpontjában rötta le, hanem a 11600/924. sz. pénzügyminiszteri rendelet értelmében megengedhető mód szerint már előzőleg, a kiment számlák alapján, a vevők megterhelésével egyidejűleg. Így történt az adó-